

县退役军人事务局：

倾心关爱退役军人 隆冬送暖照初心

“你们是真心为老百姓解决问题，我再也不用担心房顶漏雨了……”12月12日，退役军人叶岗要眼含泪光对上门看望他的县退役军人事务局工作人员说。

前段时间，县退役军人事务局工作人员在走访过程中，发现周庄镇崔庄村的退役军人叶岗要的住房存在严重裂缝，每逢下雨时，屋里漏雨严重。现年65岁的叶岗要既是参战退役军人，又是五保对象，独自一人生活。他因年老体弱失去了劳动能力，三间土瓦房自己无力重建。县退役军人事务局的负责人得知叶岗要的情况后说：“我们一定要对困难老兵负责，想办法解决建房资金，联合镇政府尽快把房屋建起来，决不能让老军人在危房里过冬。同时，我们要关注老军人的生活质量，解决他的生活困难，让老军人温暖过冬。”

县退役军人事务局通过和镇政府沟通协商，最终确定由县退役军人事务局筹措资金，镇政府承建，村两委会监工，改善叶岗要的住房条件。11月25日，周庄镇政府动工建房，到12月10日为叶岗要建成了30平方米的新房，解决了叶岗要的住房问题。



在为叶岗要重建房屋过程中，退役军人事务局工作人员数次到现场查看进度。看到叶岗要被褥单薄，工作人员在第一时间安排了厚棉被送到叶岗要家中。

12月12日，住进能遮风避雨的新房，抱着工作人员送来的厚实软和的棉被，叶岗要对党和政府的感谢溢于言表。（李艳萍）

市音乐家协会音乐教育联盟 送艺术下基层活动走进我县

12月11日，市音乐家协会音乐教育联盟送艺术下基层活动走进我县。市音乐家协会常务副主席、秘书长李福庆，平顶山学院音乐学院党组书记、市音乐家协会音乐教育联盟主席李艳慧，市人大常委会副主任、县文联主席阿卫国参加讲座活动。

讲座中，平顶山学院优秀声乐讲师肖宗恒向大家讲解了声乐理论技巧，与市县部分中小学音乐教师及音乐爱好者共同探讨声乐的学习方法，使大家受益颇多。（陈广灿）

我县顺利通过县域 节水型社会达标建设工作验收

12月10日，省水利厅调研员耿万东带领验收考核组莅临我县，就我县县域节水型达标建设创建工作进行评估验收。县重点项目工作领导小组副组长王忠贤参加活动。

验收会上，验收组观看了我县节水型社会达标建设专题片，听取了我县关于县域节水型社会达标建设工作的情况汇报。随后，验收组又先后到赵庄镇、大地水泥、县退役军人事务局、中强御金湾等地，分别就农田高效节水灌溉、生产生活用水节水进行实地查看。

通过实地查看、听取汇报，验收组对我县县域节水型社会达标建设工作给予了充分肯定并同意通过验收。验收组希望我县继续坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时期水利工作方针，进一步完善措施，规范节水管理，增强公民节水意识，有效提高用水效率和效益，全面持续推进节水型社会建设。（李前进）

企业帮扶见成效 人居环境换新貌

12月11日，记者在前营乡关帝庙村看到，村里主干道新修的水泥路面笔直整洁，新建的文化广场宽敞明亮，泥水师傅正在已经开挖好的下水道上忙着砌砖抹浆，一个倾心打造的美丽小乡村呈现在眼前。这是我县民营企业帮扶人居环境后进村助力乡村振兴工作的一个缩影。

据了解，11月上旬，全县民营企业帮扶人居环境后进村助力乡村振兴对接会议召开。我县18个民营企业积极响应县委、县政府号召，积极主动与所帮扶的后进村对接，了解村情，因村施策，制定具体帮扶计划。目前，帮扶项目建设有序推进，并取得了阶段性成效。

在施工现场，负责的翔隆不锈钢公司副总经理李广欣介绍说，全县对接会议召开后，翔隆公司积极履行社会责任，开展帮扶行动，截至目前，已帮扶前营乡关帝庙村先期投入建设资金70余万元，为该村新建500平方米文化广场一处，硬化水泥路1000余米、修砌下水道（沟）2000余米，并表示今后公司将进一步加大帮扶力度，全面帮助该村改善人居环境面貌，争取让关帝庙村越来越美。

关帝庙村村党支部书记李榜说：“俺关帝庙村的基础条件相对落后，经过翔隆公司的帮扶助力。现在村里路通了，环境明显好了，群众的心气也顺了。”（肖艳超）

城关镇对“三散”污染治理工作进行再安排再部署

12月11日，城关镇对辖区污染防治、冬春大气污染防治、“三散”治理、禁燃禁放工作进行再安排、再部署。

排查污染不留死角。实行网格化管理，对全镇进行地毯式排查，逐社区逐街建立台账，制作“散乱污”企业、散煤使用及烟花爆竹经营存放排查表，明确排查人员、支部书记、包村干部和包区区长为责任人，确保不漏一户，不留死角。同时抽调环保所、三网办等部门工作人员，组成2个小组，由副镇长和1名副科级干部带队，打破正常的检查规律，采取夜查与双休日查相结合、明查与暗查相结合的检查方式，开展不定时、不定点、不通知的突击巡查，确保排查工作全覆盖、无死角。

铁腕治污毫不手软。按照“断水、断电、清除原料、清除产品、清除设备”的标准，加大执法力度，对散乱污企业台账销号进行梳理，没有销号的，要及时取缔到位。环保所、执法队坚持铁腕治污毫不手软，严肃查处销售、使用散煤和销售存放烟花爆竹的违规行为。同时，勒令辖区内所有的建筑工地、建筑垃圾、渣土废料堆放地，一律使用绿色防尘网进行全覆盖。

强化督察防止反弹。通过社区电子屏、宣传车、宣传栏等形式，对“三散”排查整治、烟花爆竹禁燃禁放等进行全方位宣传，动员广大群众广泛参与，发挥舆论监督、社会监督作用，保持打击“三散”的高压态势。同时，环保所不定期对整治区域进行“回头看”，确保违法行为“不反弹”。（朱森）

让社会困难群众都能享受到党和政府的温暖

——访县民政局“创新之星”张秋

张秋，县民政局基层政权建设和社区治理股负责人。张秋担任基层政权股负责人以来，率先在全市挂牌成立“三社联动”试点社区并开展工作，率先在全市开展城乡社区协商工作，使我县群英社区去年作为全市唯一的县域城市社区通过省民政厅规范化验收。日前，在全县范围内开展的“评星树典”活动中，她被县民政局评选为该局“创新之星”。

近年来，张秋连续四年策划并组织实施了“宝丰县留守儿童假日托管”项目，受到了社会各界和多家媒体的广泛关注，社会反响强烈。该项目作为农村留守儿童问题治理的成功案例，入选《河南社会治理发展报告（2015）》蓝皮书，我县因此被评为全国首批社会工作服务示范区。

张秋多次参加各部门组织的社会公益活动，在留守儿童、困境儿童、青少年权益维护等方面做了大量的工作。她还曾参与“5.12”汶川大地震和“4.14”玉树地震灾后心理危机干预和专业社会工作，并受邀参与了中国社会福利基金会开展的“中国中西部留守女童生存发展状况”的专项研究。

张秋热爱学习，善于钻研业务，分别被授予平顶山市“五一”劳动奖章，入选2008年宝丰年鉴人物；获得市、县“三八红旗手”荣誉称号；当选县政协委员、县人大法工委委员、宝丰县优秀党外人士、平顶山市第十一届人大代表、宝丰县第八届拔尖人才。

县民政局负责人介绍说，张秋同志具有扎实的专业素养和丰富的工作经验，能够很好地将专业与实际工作相结合，形成有特色的社会工作模式。作为全省社会工作领军人才，张秋同志对县域专业社会工作的推动与贡献值得表彰与学习。结合正在开展的主题教育工作，希望民政系统全体干部职工要以先进为标杆，以典型为榜样，争做出彩民政人。也希望张秋同志珍惜荣誉，发扬成绩，在今后的工作中积极发挥表率作用，再创佳绩。

张秋说：“这次被评为‘创新之星’，是领导对我工作的认可和鼓励。民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作，是社会服务和社会治理主要的组成部分。我很热爱我的工作，愿意和同事们一起，秉承‘以人为本、为民解困、为民服务’的工作理念，让社会困难群体都能享受到党和政府的温暖，相信越来越多民政人的坚守和付出，将会改变服务对象生的困难和活的尊严。行为就是力量，作为社工，我会一直都在。”

（郭莎莎）

